

Murcia El Liberal Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

†
EL SEÑOR
DON FERNANDO ALCÁNTARA MUÑOZ
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa, D.^a Carmen Vera; sus hijos; hermanos; hermanos políticos; tío; sobrinos y demás parientes.
Suplican á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar, en el pueblo de Espinardo, hoy 2 de los corrientes, á las tres de la tarde; por cuyo señalado favor les quedarán siempre reconocidos.
Espinardo 2 de Febrero de 1906.

incensario para que se encienda, por las manas descarnadas de una anciana y las débiles de un pobre niño.
Domingo Alvarez.

CARTAGENA

Sesión municipal
Lo más notable de la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento, presida por el alcalde propietario Sr. Aguirre, ha estribado en la lectura y aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda, contestando al cuestionario sobre el problema de los consumos.
Dicho dictamen, debido al distinguido concejal Sr. Ramos Basconians, es notable, y demuestra una gran competencia y un completo estudio de tema tan intrincado.
El Ayuntamiento, además de otorgarle su aprobación, ha concedido un expreso voto de gracias al ilustrado general Ramos.
En el dictamen en cuestión se aboga preferentemente por la supresión del impuesto, defendiéndose la creación de un impuesto de cuota de residencia, gradual según las distintas fortunas y del que se extirpa á las clases necesitadas.
Se detalla además todo lo referente á determinación y cobranza de cuotas, transición de uno á otro sistema y procedimientos que aseguren á los consumidores los beneficios de la reforma.
En el dictamen se cita con elogio un notable artículo publicado por EL LIBERAL en Murcia en 27 de Noviembre último, y que firma D. Francisco Hernández Mir.
En dicho artículo se habla de la creación del impuesto de residencia aplicado á población de escaso vecindario.
También se ha acordado en la sesión de hoy, informar favorablemente el proyecto de tranvía eléctrico, presentado por D. Diego Cánovas.
Aunque se ha dado cuenta de la real orden de Gobernación, anulando el acuerdo de la Comisión provincial que declaró incapacitados á los concejales reelegidos, éstos no se han presentado á posesionarse de sus cargos.
Según nuestras noticias lo efectuarán en la sesión de la próxima semana.

La escuadra de instrucción
En el tren correo de hoy ha llegado procedente de Madrid el comandante general de la escuadra de instrucción, contralmirante D. Juan José de la Mata y Montes.
Le esperaban en la estación del ferrocarril el capitán general del Departamento Sr. Aunón, los jefes de los buques de guerra surtos en el puerto y comisiones de jefes y oficiales.
Si mañana puede salir el *Pelayo* del Arsenal arbolará la insignia de almirante.

Una agresión
En una tienda de comestibles de la calle de Osuna un sujeto llamado Bernardo Martínez Píoñ (a) el Teresa, que se encontraba embriagado, intentó agredir por no prestarle á ciertas exigencias suyas al dueño del establecimiento don Francisco Martínez, y agredió con un cuchillo al dependiente José Martínez Fernández.
Este escapó ileso, gracias á buscar refugio apresuradamente tras el mostrador; y el agresor, detenido por la guardia municipal fué conducido al depósito.

Hecho lamentable
Han resultado de todo punto inútiles las gestiones realizadas en Madrid por el director gerente de la Compañía cartagenera de navegación á fin de obtener el abandonamiento ó provisional de su nuevo buque *San Leandro*, sin exacción de derechos hasta que las Cortes resuelvan acerca de la ley de protección á la marina mercante.
En vista del fracaso de sus gestiones, la Compañía se ha visto obligada á poner su buque bajo pabellón extranjero, hecho lamentable que ha producido el natural disgusto entre los elementos nativos.

Enfermo
Continúa enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, el director de *El Mediterráneo*, D. Ricardo García Moreno, por cuya mejoría nos interesamos.
31 Enero

Beneficio de García Ibáñez
Satisfecho puede estar el joven director de la compañía del Teatro Circo, del éxito anoche obtenido en la función de su beneficio. Tuvo una gran entrada y no cesó de escuchar desde su aparición en escena en «Venus Salón» manifestaciones de aplauso y simpatía de la concurrencia.
Además recibió en su cuarto numerosos regalos de sus amigos, compañeros y admiradores, y multitud de felicitaciones.
La novedad del cartel, consistía en el estreno de «El arte de ser bonita», revista que en Madrid ha tenido un éxito loco y que aquí anoche fué acogida con frialdad, á pesar de haber sido muy

bien presentada en decorado, atrezzo y vestuario.
En su ejecución se distinguieron notablemente la Arrieta, la Chaves, García Ibáñez y Maclas.
La obra es de un verde subido, atenuado aquí no poco, pues en materia de exhibiciones femeninas no se incurrió en exageración.
La función terminó con una graciosa apoteosis de García Ibáñez, presidida por un *busto* de éste, de notable parecido y acompañada de lectura de poesías.
El beneficiado y sus compañeros fueron llamados á escena al terminar dicho conmovedor acto.

Jefatura conservadora
El Mediterráneo de anoche, en su artículo de fondo y no sin cierto misterio, se ocupa de la jefatura del partido conservador de esta ciudad, asunto que actualmente tiene muy preocupados á los adictos á los señores Maura y La Cierva, por disputarse el puesto más de dos candidatos.
El que, según nuestras noticias reviste mayor probabilidad de obtenerlo, es el distinguido abogado y diputado provincial D. José Lizana en pró de cuya candidatura se ha dirigido con numerosas firmas de correligionarios, una carta-mensaje, al jefe provincial de la agrupación Sr. La Cierva.

Visita á la escuadra
Esta tarde ha visitado el crucero *Extremadura*, el comandante general de la escuadra de instrucción, Sr. Mata, siendo recibido con los honores correspondientes y haciéndose en su honor las salvas de ordenanza.
El *Pelayo*, que habrá de arbolarse la insignia de almirante, no habla salido aún esta tarde del Arsenal.

La maestranza
Ha sido acogida con júbilo por el personal obrero del Arsenal, la noticia telegráfica de Madrid, de que el ministro de Marina, general Concha, se interesa porque exista dotación suficiente, para que la maestranza no se vea privada de un día de jornal á la semana.
Estos propósitos del ilustre marino, responden al interés solcito y verdaderamente fraternal que demostró en pró de dichos obreros durante el tiempo de su permanencia al frente de este Arsenal; y existe la fundada esperanza de que habrá de traducirse en satisfactorias realidades.

1.º Febrero
En el tren correo de hoy ha llegado procedente de Madrid el comandante general de la escuadra de instrucción, contralmirante D. Juan José de la Mata y Montes.
Le esperaban en la estación del ferrocarril el capitán general del Departamento Sr. Aunón, los jefes de los buques de guerra surtos en el puerto y comisiones de jefes y oficiales.
Si mañana puede salir el *Pelayo* del Arsenal arbolará la insignia de almirante.

Una agresión
En una tienda de comestibles de la calle de Osuna un sujeto llamado Bernardo Martínez Píoñ (a) el Teresa, que se encontraba embriagado, intentó agredir por no prestarle á ciertas exigencias suyas al dueño del establecimiento don Francisco Martínez, y agredió con un cuchillo al dependiente José Martínez Fernández.
Este escapó ileso, gracias á buscar refugio apresuradamente tras el mostrador; y el agresor, detenido por la guardia municipal fué conducido al depósito.

Hecho lamentable
Han resultado de todo punto inútiles las gestiones realizadas en Madrid por el director gerente de la Compañía cartagenera de navegación á fin de obtener el abandonamiento ó provisional de su nuevo buque *San Leandro*, sin exacción de derechos hasta que las Cortes resuelvan acerca de la ley de protección á la marina mercante.
En vista del fracaso de sus gestiones, la Compañía se ha visto obligada á poner su buque bajo pabellón extranjero, hecho lamentable que ha producido el natural disgusto entre los elementos nativos.

Enfermo
Continúa enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, el director de *El Mediterráneo*, D. Ricardo García Moreno, por cuya mejoría nos interesamos.
31 Enero

Beneficio de García Ibáñez
Satisfecho puede estar el joven director de la compañía del Teatro Circo, del éxito anoche obtenido en la función de su beneficio. Tuvo una gran entrada y no cesó de escuchar desde su aparición en escena en «Venus Salón» manifestaciones de aplauso y simpatía de la concurrencia.
Además recibió en su cuarto numerosos regalos de sus amigos, compañeros y admiradores, y multitud de felicitaciones.
La novedad del cartel, consistía en el estreno de «El arte de ser bonita», revista que en Madrid ha tenido un éxito loco y que aquí anoche fué acogida con frialdad, á pesar de haber sido muy

concentración de los reclutas de los reemplazos últimos.
Han llegado las partidas receptoras de varios cuerpos.

Teatral
Ha salido para Mazarrón el personal de la compañía del Sr. Cachet, la cual ha venido actuando en este teatro durante la pasada temporada de fiestas.

Sport gálgstico
Por invitación de los gálgsticos de Torrejuna, los aficionados al sport gálgstico de Orihuela se proponen asistir á la inauguración de aquel circo, que se verificará muy en breve.

Restablecido
Se encuentra restablecido de las lesiones que padecía á consecuencia del accidente experimentado en la carretera de la estación, D. Eduardo Romero.
Lo celebramos.

Natalicio
Con toda felicidad ha dado á luz tres preciosas niñas la esposa del comerciante de esta plaza D. Mariano Navarro.
Nuestra enhorabuena á los dichosos padres por tan fausto suceso de familia.
1 Febrero.

LAS FIESTAS DE ABRIL HOY, CABALGATA

Anoche hubo en el despacho de la Alcaldía una reunión previa de la general que se celebrará esta noche para tratar de la celebración de las fiestas.
La reunión fué poco numerosa, pero aprovechada.
«Fiestas? Con tanto entusiasmo como cuando más.
«Entierro de la Sardina? Desde luego, indispensable, con la aprobación de todos, hasta de los que le ponían sus reparos por lo de los símbolos vivientes, que otros llaman diosas. Con la posible prudencia y cubriendo cuanto sea posible las apariencias.
En resumen, que esta tarde á las seis junta general; entrada libre! El precio se fijará después y se irá á recogerlo á domicilio.
Reunidos todos, figúrense los lectores que sin mucho hablar resultan aclamados por presidentes del Entierro D. Severo Pérez y de la Batalla D. José Más.
«¿Qué ocurrirá después? Que antes de las siete estará recorriendo las principales calles la primera cabalgata anunciadora con música, hachones, versos, alegría; y ya puestos en esta pendiente no cabe detener la carrera de los organizadores de las fiestas hasta que los toros salgan al ruedo, los carros de la Batalla entren por el paseo de Garay y el dios Vulcano cruce por las calles echando chispas.

NOTA CIENTÍFICA
LA VAGUNA DEL CÁNCER
Telegramas de Bruselas dan cuenta de que en la sesión pública celebrada por la Academia de Medicina, el profesor Ermenghien ha expuesto los resultados obtenidos por el Dr. Jacobs en sus investigaciones sobre el cáncer, declarando que ha logrado demostrar que el origen del cáncer es bacteriológico y que debe tratarse por la vacunación.
El Dr. Jacobs declara también haber encontrado el suero anti-canceroso, derivado del mismo microbio del cáncer, pero que realmente puede ser mejorado por manos muy expertas.
Esta comunicación ha causado en los círculos científicos una sensación inmensa.

BOLSA
Madrid I (11 n.)
Interior, 79'40.—Fin, 79'50.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 99'80.—Banco, 419'50.—Tabacos, 573'50.—París, 22'95.—Londres, 30'90.—Exterior París, 92'75.

«Boletín oficial»
El día 1.º contiene:
Anuncio de subasta del servicio de transporte de la correspondencia desde Calasparra á Caravaca.
Otros de haberse solicitado pertenencias para las minas «La Salvadora» y «D. José», de los términos de Alhama y Lorca.
Otro de subasta de aprovechamiento de espantos de monte.
Continuación del proyecto de ley definitiva del Timbre del Estado.
Anuncio sobre personal de contribuciones.
Providencia de la Tesorería de Hacienda apremiando á contribuyentes.
Anuncio de subasta de madera de pino.
Edicto de la alcaldía de Murcia.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Blanca.
Edicto del juzgado de Cartagena.

INFORMACION POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)
El Gobierno satisfecho
Madrid I (2'30 t.)
El Gobierno está satisfecho por haber sacado sin modificaciones del Congreso la reforma arancelaria.

Reformas sociales
Madrid I (11 n.)
Moret y Canalejas han convenido, en vista de que se han terminado los asuntos pendientes de debate en el Congreso, recomendar á las comisiones que activen los proyectos de reformas sociales.

Los anarquistas de Barcelona
Romanones preguntó al duque de Bivona sobre la certeza de que los anarquistas de Barcelona, intentaban realizar un atentado criminal como protesta por los sucesos de Alcoy.

El comandante del «Cisneros»
El comandante del crucero «Cisneros» ha solicitado permiso para residir en el extranjero mientras dure su condena.

CORTES

(POR TELÉGRAFO)
SENADO
(SESIÓN DEL DIA 1)
Gobierno argentino
Se lee un telegrama de la Argentina, dando las gracias áquel Gobierno por el pésame del Senado con motivo de la muerte de Mitre.

Lo del valle de Aran
Calbeton explica su anunciada interposición sobre la concesión de una fábrica de papel en la zona fiscal del valle de Aran.
La combate porque está convencido de que perjudica al interés público.
Dice que se sorprendió la buena fe de los ministros, proponiéndose los duques de la fábrica hacer contrabando.
Amós Salvador le contesta justificándose.
Dice que firmó la concesión estando enfermo y sin enterarse.
Afirma que derogará el decreto si se le demuestra que es erróneo.

Orden del día
Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes sin interés.
Se procede al sorteo de las secciones y se levanta la sesión.

CONGRESO
(SESIÓN DEL DIA 1.º)
Telegrama de gracias
Se lee un telegrama del Gobierno argentino, agradeciendo á la Cámara su pésame por la muerte de Mitre.

Ruegos y preguntas
Se hacen varios ruegos y preguntas de poco interés.
Soriano: Cuando hable Necedal preguntaré si el alcalde de Zalamea caerá dentro del artículo séptimo del código de justicia militar.
Luque: El Ejército acatará lo que resuelvan las Cortes.

Sucesos de Alcoy
Necedal pide que se diga lo ocurrido en Alcoy, si es auténtica la circular de aquella guarnición y qué criterio le merece al Gobierno y si Luque se halla solo en esta cuestión ó sufre la presión del Gobierno.
Luque le contesta que hay perfecta unanimidad en todos los ministros.
Relata los sucesos de Alcoy, leyendo el artículo que los ocasionó.
Aplaudió los hechos del alcalde.
Dice que ha preguntado sobre la veracidad de la circular de la guarnición y que se unirá á los autos.
Necedal pregunta que si la discusión de la cuestión militar vendrá á la Cámara, pues sospecha que no.
Moret: No puede contar con la vida porque el más robusto está cercano á la muerte.
Aseguro al Parlamento que el Gobierno en su integridad se inspira en el mismo pensamiento y continuaremos hasta que las Cortes resuelvan los graves asuntos pendientes.
Tenga la absoluta seguridad de que cuanto el Parlamento resuelva lo acatarán todos.
Necedal: Me alegraré que así suceda.
Actos como los realizados por la guarnición de Alcoy á veces me parecen legítimos y obligatorios.
Por otra parte me alegraré que Moret siga en el poder tantos quinientos como Maura se prometía.
Se aprueba todo lo puesto á la orden del día y se levanta la sesión.

El Liberal en Murcia
Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

PAISAJES DE INVIERNO

La tarde es gris. Pedazos de terciopelo azulado semejan las nubes que tapizan los cielos. El sol, como una inmensa bola roja acabada de fundir, va descendiendo al través de un Océano de tules y de encajes, y dejándonos en una luz incierta, en la semiobscuridad crepuscular que inunda de melancolía las almas, y rememora las tristezas lejanas, sin dar paz á las presentes. De la sierra por cuyas crestas se posa la nitida, blanca, viene un cierto agudo como puñal recién bruñido; es el emisario de la Muerte armado de la segur que ha de recoger la cosecha de vidas, que ha de poner fin á la esperanza, límite á los anhelos, barreras á las fantasías juveniles, lápida sepulcral á la ancianidad harta de sufrimientos.

Los campos hálpanse empapados aún de las recientes luvias, y allí arriba distingúese á dos jornaleros que colocan el hierro del arado sobre el yugo de las mulas, se suben sobre ellas y tornan á los hogares, á pesar de que aún se ve para seguir labrando.

Mientras tanto, de allá abajo viene un grito casi rítmico que dice con desesperante monotonía: ¡Cabayo! ¡Cabayo! Es otro hombre, es otro bracero que remueve la húmeda y oscura tierra con la cuchilla del arado, que sigue agarrado al timón, ora encorvado, ora enderezándose para desatascarlo y limpiarlo. Es otro hombre que no repara en que la noche se acerca, en que su frente se cubre de sudor, ni en que sus zapatones se entierran en los surcos.

Es otro hombre que quisiera que los días de Diciembre fueran tan largos como los de Mayo, porque la pieza de campo que labra es suya, y de los frutos que de ella recoja habrá, sí, de dar una parte nada despreciable á ese monstruo de cien fauces que se llama fisco, pero el resto será para él, para cubrir las necesidades de los suyos.

Los primeros, los que se recogen antes de finalizar las tardes, son los que no poseen más que su salud, su habilidad, su cuerpo y sus brazos, y saben que cuando la robustez les abandone, la enfermedad los prive de fuerza ó la vejez los inutilice, habrán de ser arrojados de la casa de labor y habrán de dar en el lecho de un hospital ó mendigar de puerta en puerta, como el otro proletario á quien estruja un poco cada día la máquina de que cuida, y después le arroja convertido en plifra humana, cuando ya le ha privado de todos los jugos vitales.

Los primeros, son los que producen para otros, los que constituyen esa legión fantasma de condenados que le produce todo y de todo carece. El segundo, es el que ama el terruño, el que se siente redimido porque tiene tierras, porque tiene casa.

Mientras los desposeídos se suben sobre las mulas y, encaminándose hacia el hogar del amo, acompañados por el ruido continuo que hace la lanza del arado al rezar contra el suelo cantan:

No me mato á trabajar,
que trabajo para otro,
el pequeño propietario aprovecha los úl-

timos resplandores del crepúsculo, y casi en la semiobscuridad de la noche, sigue encorvado sobre el timón, atravesado por surcos y gritando rítmicamente: ¡Cabayo! ¡Cabayo!...

El día desaparece y yo retorno á la ciudad. Allí lejos vense penachos de humo, negros como el no tener, tristes como el porvenir del que creándose todo camina por las estepas de la miseria, desamparado, abandonado, menospreciado y desvalido.

Entonces, en el recogimiento íntimo, en ese recogimiento que inspira la contemplación de la Naturaleza y que no se parece á ningún otro, acude á mi pensamiento una idea traída sin duda por el espectáculo que acabo de contemplar. Del paisaje de invierno, del paisaje material, tan distinto aun para los mismos hombres que labran la tierra, los unos para el amo, el otro para sí, se desprenden otros paisajes de invierno, los paisajes morales, los paisajes que ocupan todas las almas, y que sólo pudieron pintarlos los grandes psicólogos, y pocos, muy pocos, se han atrevido á indicar los medios de corregirlos.

Allá, lejos, en la gran ciudad, distingúense grupos de palacios, cúpulas de edificios, torres de iglesias.

A mi lado, por donde voy caminando, veo casuchas inmundas, negras, sucias, terrasas; especie de agujero para que se pudran en el sufrimiento y en los dolores físicos y morales, los que trabajan, los que con el sudor de su frente y el esfuerzo de sus brazos crean la industria y crean emporios de riqueza, de la que no han de disfrutar jamás.

Una vieja, aterida de frío, y un niño harapiento, tienen cogido por el aro un viejo cubo de zinc, lleno de los residuos del carbón arrojado de las fábricas, y lo mueven á guisa de incensario para hacerlo arder.

Más adelante veo otros y otros tugurios reveladores de las grandes desdichas.

Veo mujeres acurrucadas ante un ana fre que sopla sobre unos carbones que no quieren encenderse, y veo á otras mondando patatas para la mezquina cena.

Levanto la cabeza y se destacan cada vez más cerca los grupos de palacios, las manzanas de casas, las torres de las iglesias, las moles de los conventos y humeantes chimeneas de las fábricas.

Y otra vez se acentúa con más fuerza en mi cerebro la idea de los paisajes morales, y me pregunto si no es ilógica una sociedad que pretende que una misma moral social, que una identidad de pensamiento y un mismo respeto á las leyes, muchas de ellas imperfectas, en su mayoría injustas, nivele todas las conciencias é iguale todas las maneras de sentir, las de los desposeídos, las de los parias que produciendo todo carecen de todo, y las de los que no produciendo nada se hallan ahitos de lo superfluo.

Otra vez los paisajes morales que crean el crimen y engendran la virtud ocupan mi mente por entero, y no puedo por menos de volverme á preguntar, si no ha llegado la hora de que la riqueza cumpla los deberes que hasta por egoísmo, por propio instinto de conservación tiene para con la pobreza, rellenando ese abismo, ese insondable y peligroso abismo, existente entre los que disfrutan de todo y los que carecen de lo necesario, entre los moradores de los palacios, y los que habitan un agujero inhumano, calentando sus atreídos cuerpos con la escoria del carbón que arrojan á los desmontes las grandes fábricas, puesta en un cubo de zinc agujereado, movido rítmicamente á guisa de

CRISIS LATENTE

(POR TELEGRAMA)

Siguen las dudas

Madrid (11 12'30 t.) El LIBERAL de esta mañana dice que siguen las dudas de que se llegue a un acuerdo definitivo en la cuestión de las jurisdicciones con la fórmula que presentaron ayer los partidarios del fuero militar.

Romanones, se marcha.-Próxima crisis total.

Romanones está resuelto a no continuar en el Gobierno. Así se lo escribió ayer a Moret. Después conferenciaron ambos, insistiendo Romanones en su actitud, aunque no provocará ningún conflicto, haciendo una crisis parcial. Está la crisis total tan próxima que aguardará el momento en que ésta se declare. Caso de que se encargara nuevamente a Moret de reorganizar el ministerio, tampoco seguiría Romanones.

LOS SUCESOS DE ALCOY

(POR TELEGRAMA)

Protesta de los obreros

Alcoy (11 m.) Los obreros han enviado a provincias un relato de los sucesos. Los anarquistas protestan de que se les prohibiera la celebración de un mitin y dicen que se hallan dispuestos a organizar una manifestación.

INFORMACIÓN POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Regreso del rey

Madrid (12'30 t.) El rey regresará el sábado a Madrid. Este año es el primero que deja de asistir a la fiesta palatina de la Candelaria.

Banquete de Luque

El general Luque obsequiará hoy con un banquete a los jefes y oficiales que residen en Madrid y que le acompañaron en el combate de Paso-Real (Cuba), en cuyo hecho de armas un balazo a través del muslo a Luque, por lo que lo acendieron a general de división.

DE FRANCIA

LA IGLESIA Y EL ESTADO

(POR TELEGRAMA)

Inventarios de las Iglesias.-Motines

París (1.) Han comenzado los inventarios en las parroquias y catedrales. Han ocurrido muchos incidentes. En algunas parroquias fueron perseguidos los agentes del gobierno por los fieles, teniendo que protegerlos la policía temiendo que los lyncharan.

RICHARD.

CONTRA LOS CONSUMOS

(POR TELEGRAMA)

Telegramas apremiantes

Madrid (2 t.) La comisión nacional que estudia la sustitución del impuesto de consumos, ha acordado telegrafiar a los gobernadores apremiándoles para que los Ayuntamientos envíen las hojas que se les repartió pidiéndoles datos acerca de sus presupuestos y de los medios de sustituir el impuesto. Se han recibido ya diez mil contestaciones.

El mes de Febrero lo dedicará la comisión a hacer el resumen de las opiniones y el de Marzo a la discusión de los proyectos y el dictamen general.

LA CONFERENCIA RODEOS Y ATAJO

Si apenas nos interesamos en la discusión de los presupuestos españoles, ¿cómo ni por qué hemos de interesarnos en la de los presupuestos marroquíes?

Con éstos anda a vueltas la Conferencia desde el miércoles de la semana pasada, y a causa de ello, los correspondientes exóticos llevan seis días de elevadísima calentura.

Como leones trabajan—los franceses sobre todo—para obtener y adelantarse a su público el extracto de cuestionarios que no han de durar ni veinticuatro horas. Y como hormigas se afanan por procurarse, minutos antes de la impresión y de la repartición, dictámenes y esquemas que únicamente en el papel han de gozar unas breves apariciones de vida.

Cierto que no vale tafeñas fatigas un tan deleznable y pasajero asunto; pero ello es que ciertos cristianos experimentan febril curiosidad ante un proyecto que no ha de regir nunca entre los moros.

Sólo un provecho se saca del minucioso estudio de semejantes papeles: el de conocer las intenciones que los plenipotenciarios encubren, y que a la postre habrán de salir malogradas, pues cada potencia se esfuerza en no mejorar su casa, sino en echar abajo la del vecino.

Hechas las anteriores salvaderas, creo que para la gente desecada de saber lo que en la Conferencia ocurre, no estarán de más algunas someras explicaciones.

Fué el emperador de Marruecos quien propuso la celebración de la Conferencia, y el emperador de Alemania quien abonó la proposición. Antes de que se publicase la convocatoria hubo entre Francia y Alemania una concordia previa. Era, por tanto, lo natural y lo lógico que, al inaugurarse las tareas Marruecos y Alemania, ó Marruecos, Alemania y Francia, señalasen y presentasen los temas objeto de las futuras deliberaciones. Pero jamás han cabido juntas la lógica y la diplomacia. De ahí que los principales interesados encomiendan a España ese cometido, sin perjuicio de intercalar luego en los dictámenes españoles lo que a ellos mayormente les preocupa. Así aconteció con el cuestionario del contrabando de guerra. Así aconteció con el que se nos encargó para mejora de rendimientos antiguos y creación de ingresos nuevos en el imperio cherifiano.

Animados del mejor deseo, hicimos nuestra composición de lugar para remitir al sultán de sus apuros económicos. Le pasa a Muley Abd-el-Aziz lo siguiente: No bastándole para vivir los impuestos koránicos, inventó otros de carácter menos piadosos en 1901, y logró que en 1903 les pusiesen el V.º B.º las potencias que tienen representación en Tánger. En el aludido plan, llamado tertio, se incluía el tributo que habrían de pagar los extranjeros.

Mas accedió que los súbditos de Abd-el-Aziz, escandalizados por la impía y onerosa reforma, decidieron no pagar ni a la moderna ni a la antigua, y entonces los diplomáticos declararon que el pechar los extranjeros donde no pechaban los naturales, sería desatinado mayúsculo e injusticia notoria. Quedó, pues, en suspenso la reforma tributaria, y el emperador, para percibir algo con relativa normalidad, gravó a las tribus pacíficas, someténdolas a una especie de repatriamiento de consumos.

A poner en planta lo que se le había

malogrado a Abd-el-Aziz, dedicóse la ponencia. Y lo primero que aconsejó fué que se rastabiese y se aplicase, cuanto más pronto mejor, el tertio de 1901. Pero al oír tal recomendación, amohinaronse por lo concerniente a Aduanas varios representantes de naciones que introducen artículos manufacturados en Marruecos. Discutiendo sobre el particular estaban, cuando los delegados morunos sacaron de improviso un plan general de presupuestos, tan extensivo, tan ordenado y tan especificado, cual si lo hubiese escrito cualquier egregio hacendista de Europa.

Impreso el documento y aceptado lo que puede llamarse voto particular, la ponencia se ha transformado, siempre a la europea, en una respetable Comisión mixta. A lo que parece, el novísimo plan es fruto de Sidi Mohamed-el-Mokri. Este almatacén, hijo de otro almatacén de Fez, goza en el Mogreb la misma autoridad que en nuestro ministerio de Hacienda disfrutaban algunos técnicos visiticios. Posee el favor del gran vizir Sidi-Fadul-Garni, ha desempeñado las funciones de recaudador é intendente general, y por su último cargo de inspector de la Aduana de Tánger, domina y conoce al dedillo el negocio de los aranceles.

No sé si en la presente ocasión habrá tenido por colaborador a Tattenbach, ó si será el único padre de la criatura que con su improvisada emergencia ha llenado de asombro a los conferenciantes; lo que sí sabemos todos es que la obra del astuto Mokri obtendrá a la corta ó a la larga, y con ligeras modificaciones, la aprobación de los desorientados congresistas.

Defenderá cada potencia su exportación; se discutirá el punto de la adquisición de propiedades por súbditos extranjeros (cosa muy conveniente para las naciones ricas y muy fatal para las pobres); habrá amenas disertaciones sobre el impuesto que en un imperio salvaje deban de pagar los automóviles, las fábricas de electricidad, los espectáculos teatrales y los teléfonos; entablarán cortés pero empeñada polémica los franceses y los alemanes; procurarán meter la hoz y la coaz los Estados Unidos; perseverará callada ó intervendrá conciliadora Inglaterra, y acabará la historia con una aparente transacción en que se halague a los marroquíes, bajo reserva de que luego hagan éstos y los otros lo que sea de su posibilidad ó de su gusto.

A lo que antes he dicho, vuelve. El tema del mejoramiento de ingresos antiguos y creación de ingresos nuevos, no vale ni el dinero que por él están dando al telégrafo los correspondientes latinos y teutónicos.

Ciertas farsas que embelesan a la diplomacia, estomagan al resto del mundo. A nadie engaña el anuncio de que las naciones coligadas desean normalizar la Hacienda de Marruecos: harto se ve que lo que quieren es acabar de desbaratarla para apropiarse después la administración, y finalmente, el dominio. Lo mismo ha sucedido con el contrabando y lo mismo sucederá con la policía de fronteras.

A una liquidación pacífica se va, y es indispensable que ocupen su puesto cuantos deseen ejercitar derechos ó acciones.

Instrumentos principales de la invasión moral y mercantil a que numerosos Estados europeos y americanos se aperciben, son la voluntad individual y el dinero.

Amparar a los batidores y exploradores sueltos, proteger a los que han establecido en la costa y el interior del imperio utilísimas avanzadas, segar de raíz nuestro vergonzoso y prehistórico sistema de colonización africana y allegar capitales de importancia para invertirlos

en atrevidas empresas; he ahí el modo y la forma de conservar lo que poseemos, de mejorarlo y extenderlo sin riesgos grandes, y, sobre todo, de evitar que nos lo quiten.

Si nuestros gobernantes persisten en mantener fortalezas y presidios allí en donde más se necesitan libertad de movimiento y puertas francas; si nuestros pensadores se obstinan en predicar glorias de lo pasado, en vez de facilitar consejos é instrucciones para lo futuro; si nuestros políticos se contentan con discurrir en las Cámaras, excusándose de ir á ver, oír y tocar sobre el terreno; si nuestros capitalistas y banqueros piensan abstenerse ó pedir, como pidieron al tomar parte insignificante en un empréstito marroquí, hasta el cuartellito de la comisión ordinaria, lo mejor será que al término de la Conferencia saquemos á subasta los residuos de nuestro patrimonio.

Alfredo Vicenti

CRIMEN DESCUBIERTO

X PARRICIDA DETENIDA

Los guardias segundos José Rodríguez y Manuel Carreras, pertenecientes al puesto de Cehegin, han realizado un buen servicio.

Por el mes de Mayo del año 1903, apareció muerto de un tiro en la sien derecha, el vecino de Bullas Joaquín Marañón. Este crimen que debió cometerse cuando éste se hallaba durmiendo en su propia cama donde se le encontró cadáver.

El crimen apareció rodeado del mayor misterio, pues era el muerto, según informes oficiales persona que no tenía enemistades y además no aparecieron señales de que el móvil fuera por robo por cuyas circunstancias no realcan sospechas contra nadie, no verificándose, por tanto, detención alguna.

El puesto de la guardia civil de Cehegin no perdía de vista este suceso y desde aquella fecha ha venido gestionando con plausible celo el descubrimiento del crimen.

Sus trabajos han sido coronados por el éxito.

Los guardias que anteriormente citamos se personaron en la diputación de Valdepinos, completando su acertada información.

El día 15 del mes anterior capturaron en Bullas á Bárbara Pérez Jiménez, esposa del desgraciado Joaquín Marañón.

Bárbara Pérez, hábilmente interrogada se confesó autora de la muerte de su marido, relatando la forma en que la llevó á cabo.

La autora de este parricidio no disfruta de buena reputación y aunque á raíz del suceso aparentaba una gran serenidad todos fijaban en ella su mirada suponiéndola complicada en él.

El juzgado del partido se ha hecho cargo de la detenida.

CÍRCULO REPUBLICANO

El 11 de Febrero

Reina gran entusiasmo entre los republicanos de Murcia para conmemorar el 11 de Febrero, que proyectan celebrar con una jira á Benitján, en donde, según hemos dicho hace días, se obsequiará con un arroz á los alumnos de las clases que se dan en el Círculo Unión republicana, en cuyo centro pueden inscribirse los que deseen tomar parte en dicha excursión.

La circunstancia de ser festivo este año el día citado hace presumir que resultará concurrida y animada la expedición que proyectan los republicanos.

Citaenón

El presidente del Círculo de Unión republicana cita para el domingo 5 del actual, á las cuatro de la tarde, á los republicanos de Murcia, para tratar sobre la jira.

Las oposiciones en Valencia

Otro nombramiento

El Rectorado anuncia la admisión de la renuncia hecha por D.ª Josefa Amor y Rico, profesora de la Normal de maestras de Alicante, para formar parte del tribunal que ha de juzgar las oposiciones á escuelas vacantes de niñas y párvulos que hay anunciadas en este distrito.

El rector nombra sustituta á D.ª Hipólita Fernández Fort, profesora también en la misma Normal.

Cuando transcurran los diez días para las reclamaciones, se reunirá el tribunal, si no las hay, para señalar la fecha en que ha de dar comienzo y dar á conocer los cuestionarios.

POLITICA EXTRANJERA

El aniversario de Guillermo II.—La venta de las Filipinas.—Bulow y la amistad angloalemana.

Con motivo del aniversario del emperador, los diarios alemanes ensalzan la política imperial, sin velar el fondo acre de sus consideraciones. La Gaceta de Alemania del Norte hace notar que durante este año fecundo, los Gobiernos han tenido ocasión de notar que el soberano no ha pronunciado vanas palabras cuando hablaba del sostenimiento de la paz como cosa sagrada para él. Pero hay días de graves decisiones, y en esos momentos el monarca ha mostrado la voluntad de defender con energía los derechos y el honor de la nación alemana contra injustos ataques.

El emperador quiere la paz—dice dicho periódico—pero una paz con honor; y en esto no hay ninguna contradicción; hay, al contrario, perfecta y lógica consecuencia en el hecho de que el soberano alemán no haya cesado jamás de desenvolver la fuerza defensiva del imperio en proporción de sus progresivos intereses. Bajo la protección de la espada, el emperador ha podido trabajar sin descanso haciendo avanzar la obra de la paz.

Otro periódico germánico dice que el emperador celebra su fiesta en tiempos muy graves; las nubes oscuras y sombrías que obscurecen el cielo de la política extranjera, aunque aclaradas, no se han disipado todavía. Nadie en Alemania, y menos el emperador, quiere la guerra; pero se puede también aplicar á los pueblos el proverbio que dice que hasta el mas pacífico de los hombres no puede vivir en paz, si se empeña en lo contrario su vecino.

Los alemanes han declarado repetidas veces que no aspiran á hacer política mundial, y nadie puede dudarlo. Y si guardan su espada bien aguzada y sus fuerzas de mar y tierra en buen orden, es simplemente por asegurar la paz.

No es, pues, el emperador la causa de que existan todavía nubes amenazadoras en el horizonte de la política europea.

El corresponsal que de Tokio telegrafió á Le Journal sobre los rumores de venta al Japón de las islas Filipinas, expide desde Yokohama otro despacho dando cuenta de una conversación sostenida con un individuo de los más autorizados para hablar de asuntos del Extremo Oriente y conocedor de las opiniones de los hombres de Estado americanos.

Dicho personaje no cree que el rumor tenga el menor fundamento, y lo cree invención de la prensa americana. La venta del archipiélago filipino no tiene nada de serio.

Semejante negocio sería sencillamente la renuncia á todos los considerables intereses creados por los Estados Unidos en China, y esto sería un verdadero suicidio.

La noticia de esa supuesta venta ha debido ser lanzada en América por algu-

nos sindicatos de plantadores de tabaco ó de fabricantes de azúcar que temen la concurrencia de los productores filipinos. Las islas permanecerán siendo americanas.

El príncipe de Bulow ha escrito una carta al secretario del Comité inglés para la fundación de la amistad anglo-alemana declarando sus personales simpatías por ese laudable proyecto, y expresando el saludo de calorosa satisfacción del Gobierno que preside, el cual secundará los esfuerzos que tienden á mejorar las relaciones entre ambos países.

Bulow recuerda en la carta palabras suyas dichas en el Parlamento, en las que expresaba sus convicciones de que los destinos de ambos pueblos estarían siempre encomendados á hombres de sangre fría, que, sabiendo que Alemania é Inglaterra obtendrán gran provecho de la paz que entre ellas existe, harán todo lo posible por mantenerla y fortificarla.

Reitera el canciller su convicción de 1904, y hace votos por que los trabajos del Comité de la amistad anglo-alemana continúen prosperando.

DIARIO DE MURCIA

EN SAN JUAN

Effectivamente, tenían razón las sanjuaneras que me invitaron para asistir anoche á la Salve que se cantó en su templo parroquial; templo grandioso, que necesita mucha luz para estar iluminado y muy buen gusto al adornarlo, para que los adornos no lo afeen, en vez de embellecerlo; pero que anoche puede decirse que tuvo todo lo que necesitaba para resultar sorprendente, maravilloso.

Nada, ó muy poco, de percalinas, ni de flores de trapo. El adorno del templo hizo la luz, que dibujaba, como en sarta de estrellas, todas las líneas de los grandes arcos del crucero, de los más pequeños de las capillas, las pilastras, las tribunas y sobre todo el esbello tabernáculo, que se destacaba como él es en su artística construcción, en aquel gran espacio, y que parece que flotaba en el aire, por el movimiento de tanta luz vivida como lo recamaba.

Yo no sé los hombres y los muchachos que habría encendiendo velas, pero por donde uno dirigía la vista, desde la base de la cúpula por donde se veía á los encendedores salvando los peligros de aquella altura y poniendo á cada momento más luces y más luces y más arañas, y completando la «María» que coronaba toda la iluminación; donde quiera, digo, se veía un hombre, un acólito y una cana encendedora. Así y todo, duró más de media hora el empavesar el templo. Pero cuando lo estubo, se pudo decir que estaba de verdad y que vengan á ver el rumbo sanjuanero.

Hay que advertir, por si acaso, que aquello no tenía nada de teatral. Toda la iluminación aquella estaba formada con velas de cera, de cera de abejas; y estas velas dan siempre una luz tenue, modesta, mística; y aunque se junte la luz de tres mil velas, como habría anoche en San Juan, la luz no pierde su carácter, aunque sea intensísima. No es nunca un foco deslumbrador.

Así es que mientras duró el acto religioso principal de la noche, mientras se cantó la Salve, aquello estaba augusto.

La Salve, que me gustó mucho, en composición laureada de D. Mariano Alarcón; y tiene trozos magníficos, en los que la música canta realmente el pensamiento de la letra, como el gementis flentes...

Ofició el señor Deán, acompañado del párroco mi buen amigo D. José María Molina y de gran número de sacerdotes y cofrades. La iglesia estuvo llena. Cuando terminó toda, el jubilo y la satisfacción eran generales en aquellos feligreses y feligrasas. A todos les envío mi enhorabuena.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (41)

RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

Jovialidad—es el vizconde de Sarac; un noble francés que viaja por distracción y está loco por las Bellas Artes. Norberto y Mala se saludaron, y este último fijó en el falso vizconde una mirada tranquila y completamente indiferente. Malak no había reconocido al elegante libertino que tanto dió que hablar y con el cual se había encontrado ya otra vez. —Me considero muy favorecido—dijo dirigiéndose á los jóvenes con una sonrisa llena de gracia y cortesía—de haber conocido personas tan distinguidas. —Y dirigiéndose particularmente á Norberto añadió: —En casa de mi buen amigo podré satisfacer cumplidamente vuestro buen gusto, porque en ella se encuentra reunido cuanto el Arte y la Naturaleza pudo crear de más seductor. El conde de Rossi agradeció las palabras de Malak con un gesto de amabilidad. —¿Y vuestras hijas?—le preguntó.

—Ahí están, conde; ahí están con vuestra encantadora Annina. Cuando Norberto fué presentado á las dos jóvenes Carmelita, al nombre del vizconde de Sarac, no pudo dominar un estremecimiento, alzando vivamente la cabeza. Pero Norberto no hizo caso. —¿Queréis favorecerme con este vals?—dijo con la mayor serenidad, inclinándose ante la hermosa española. Esta aceptó con una sonrisa. Entretanto Aurelio había ofrecido su brazo á la condesita y se había alejado. Rina estaba disponiéndose para irse á sentar, cuando una voz tímida, que la hizo temblar, se dejó sentir cerca de ella. —¿Queréis permitirme una vez más signalez?—decía la voz. Rina alzó la vista y vió á Mendes que la miraba intensamente. Sus ojos se encontraron y ella palideció. La negativa que pensaba darle se extinguió en sus labios, y maquinalmente se apoyó en el brazo que se le ofrecía, diciendo: —Vámonos... Y los dos jóvenes se lanzaron en el vértigo del vals. —Carmelita—murmuraba en aquel momento Norberto al oírlo de la andaluza—Carmelita, ya habrás comprendido que si me hice presentar en casa del conde de Rossi ha sido por ti. ¡Oh! Hacía tiempo que buscaba una ocasión para llegar á tu lado, y por fin la he encontrado; pero es preciso que tengamos mucha prudencia. —No me desconsas todavía, Norberto—le interrumpió la española. —Yo sabré dominar mi corazón; callaré y nadie sabrá que entre nosotros existan relaciones de amor. Me bastará verte, admirarte, estar

cerca de tí. ¡Oh, Norberto, Norberto! Repíteme que me amas siempre, que me amas á mí sola... ¡Oh! ¡Cuánto he sufrido en este mes, mejor de tí! —No eras tú sola la que sufrías, Carmelita—murmuró el joven con pasión, estrechándola con fuerza contra su pecho, sin que nadie pudiera advertirlo en medio del torbellino del vals. En aquel momento cesó la orquesta, y las parejas se dirigieron hacia sus puestos. Norberto dejó á Carmelita absorta en un delicioso desvanecimiento, y se dirigió hacia la condesita de Rossi, que por su parte se había separado bruscamente del brazo de Aurelio y andaba buscado con la vista á Mendes, que todavía no la había saludado. Su semblante expresaba el disgusto y el desapecho; pero se esclareció al ver al vizconde. —Condesita—la dijo éste con admirables galanterías. —Si no fuese sobrado atrevidamente querría suplicarte me concediérais el favor de un baile, y si fuese posible, el más inmediato. Annina sonrió graciosamente, mostrando dos diminutas hileras de perlas entre dos pétalos de rosa. —Sois muy amable, señor vizconde, y yo muy feliz pudiera complacerse—respondió con desenvoltura, sentándose y excitando al joven con una mirada para que tomara asiento á su lado. Norberto se mostró un tanto confuso por tanto favor, y tomando asiento dijo: —Sois tan buena como hermosa. No habian exagerado al hablar de vos. —¿De mí? ¡Qué os ha hablado? —Un antiguo conocido vuestro y moderno amigo mío... Aurelio Zamoro, un joven griego cuyo corazón es tan noble y afectuoso. Annina hizo un gesto de desprecio. —Habéis dicho bastante—replicó con súbita energía, sacudiendo con coquetería su graciosa cabeza.—

¡Que ser más original, siempre feno de pretensiones! El rostro de Norberto expresó una viva sorpresa. —Me parece que estáis equivocada, condesita, y... Annina le interrumpió con un gesto negativo, y después añadió con voz vibrante y llena de cólera: —Sois mi amigo y demostráis la nobleza de vuestro corazón defendiéndolo. En cuanto á mí, nadie podrá hacerme cambiar de opinión. Escuchadme y veréis si tengo razón para hablar. —Os escucho, señorita, os escucho—replicó Norberto, mostrando una impaciente curiosidad. Annina contempló un instante en silencio al vizconde, y después sonrió. —Supongo—dijo con una suave inflexión de voz—que Aurelio no sabrá nada de cuanto os diga. Norberto se puso una mano en el corazón con un gesto eminentemente dramático, diciendo después: —Estad tranquila, que vuestras palabras quedarán reputadas aquí. La condesita se puso á reír alegremente. Durante algunos minutos los dos jóvenes se miraron frente á frente sin decir una palabra, hasta que finalmente Annina, procurando disimular una ligera agitación, continuó: —Figurad que Aurelio pretendía que yo le amase perdidamente. Nos encontramos una noche en un baile en casa de la marquesa Albis; bailé con él diversas veces, pero como me hubiese agradao más que cualquier otro, sino porque era uno de los que bailaban mejor entre los que allí había. Pero desde aquella noche empezó á cortejarme asiduamente, y no podía salir de casa sin encontrarle, así como no pasaba día sin que Aurelio viniese á hacer ejercicios de equitación bajo mis ventanas. Nos encontramos otra vez en sociedad, y Aurelio, hallándose un momento solo conmigo, aventuró una declaración. No sé qué

pude responderle; pero lo que sí sé es que desde aquel instante se creyó con el derecho de exigir de mí una completa fidelidad, y amor en diez volúmenes, con claro de luna, suspiros y... —Y vos—interrumpió Norberto con énfasis—dejadme con sus ilusiones? Annina suspiró con una gracia encantadora. —¡Ay, Dios mío!—dijo—¿Qué razón había para desengañarle? Se consideraba feliz, mejor para él. Pero otra parte, no lo niego, Aurelio entonces me agradaba, y... tal vez hubiera llegado á quererle si él no hubiera pretendido sujetar mi pensamiento y hasta mi capricho más insignificante. Figurad que, según él, me había debido hacer otra cosa que pensar en su amor. ¡Oh! Son muy ridículos ciertos enamorados. ¡Tantas tantas rarezas!... Pretenden que una mujer casi se puede en vida... que se prive de toda clase de diversiones únicamente por su amor... Por supuesto, que la culpa sea mía, y mía la imprudencia, puesto que usé con él demasiada consideración, haciéndole creer que no me era indiferente. Mas, á pesar de esto, no quería decir que pretendía sacrificarme, no señor. ¡Pues no faltaba más! Concluyó por enojarme con sus continuos suspiros, y un día le rogué asablemente que se los llevase á otra parte. ¿Y lo creéis? Aurelio correspondió á mi franqueza con otros tantos insultos. Me llamó traidora, perjura, jurando al mismo tiempo que no volvería á poner los pies en mi palacio, ¡ja, ja, ja! Ya se ve que el señor Zamoro sabe sostener su juramento. Hay momentos en la vida que parece que la bella sea sea una propiedad más bien del demonio que de los ángeles. El semblante de Annina, aun cuando expresando una malignidad infernal, tenía una fascinación tan irresistible, que por vez primera el corazón de Norberto palpó, no de deseo material, sino, á decir verdad, de amor.

LA CUESTIÓN MILITAR

(POR TELEGRAMA)

La fórmula

Madrid 1 (230 t.)

Romanones ha manifestado que había fórmula de arreglo en la cuestión de las jurisdicciones, aunque todavía la ignoraba el Gobierno.

En caso de que se llegue al dictamen único—ha dicho—lo votará el Senado sin discusión.

Rumores de fracaso

Madrid 1 (11 n.)

En vez de adelantar se ha atrasado en la cuestión de las jurisdicciones. Loygorri conferenció con Luque.

Ambos redactaron el proyecto de dictamen para comunicárselo a los senadores militares.

Estos se reunieron con Luque en la sección cuarta. Mientras se verificaba esta reunión la comisión estaba también reunida.

Loygorri iba de una a otra reunión, consultando diversos extremos.

Preguntado por los periodistas les dijo que nada podía todavía decirse.

Al poco rato volvió Loygorri a la comisión con Luque.

Durante la entrevista de la comisión y el ministro se acentuaban los rumores de que estaba fracasado el acuerdo, pues Luque no se mostraba propicio a aceptar que los gritos e injurias contra la Patria fueran de la competencia de la jurisdicción ordinaria, como pretendía la comisión.

Los ministeriales añadían que el fracaso se acercaba. Weyler se inhibe.—Ruptura completa.—Dilema de Luque.—Malas impresiones.

Le hicieron a Weyler indicaciones para que concuerdara a la reunión de senadores militares y se negó terminantemente diciendo que fuera del Parlamento era militar, pero que dentro era solo un senador y no tenía que asistir.

Al salir Luque de la comisión se le advirtió mal talante, por lo que se supuso que las negociaciones se habían torcido.

Después salió Loygorri, diciendo que la ruptura era completa.

A las siete de la noche marchó Luque a conferenciar con Moret para decirle que ó se aprueba la fórmula propuesta por los senadores militares ó que dimite.

A las siete y media los individuos de la comisión se separaron encargando a Groizard que se avisara con Moret para darle cuenta de lo ocurrido.

Se han desvanecido las impresiones de arreglo.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Periodista preso.—Periódicos denunciados.—Sumarias que se instruyen.

Barcelona 1 (8 n.)

El juzgado acordó la prisión sin fianza del director propietario del semanario republicano La Campaña de Gracia por un cartelito fijado en las esquinas anunciando el almanaque.

Después se reformó el auto y se le puso en libertad, prestando una fianza de cinco mil pesetas.

Han sido denunciados El Diluvio y El Productor.

Se les acusa, respectivamente, de injurias al rey y al Ejército.

Se instruyen 43 sumarias contra doce periódicos republicanos, catalanistas y carlistas.

Entre los autores de los artículos denunciados figuran: el senador duque de Solferino y los diputados Roig, Albó, Godó y Lerroux.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

(POR TELEGRAMA)

Los impuestos.—Detalles de lo acordado

Algeciras 1 (6 n.)

La Conferencia trató hoy sobre la cuestión de los impuestos.

Se aceptaron unos y se desecharon otros.

Entre éstos figuran los que gravan los Correos, Teléfonos y Telégrafos.

Se aceptó la creación de gravámenes sobre el Timbre.

Derechos de transmisión de bienes y estadísticas.

Idem sobre las mercancías transportadas en cabotaje.

Idem de peso. Pasaportes para marroquíes.

Derechos de faros y muelles sobre la base del mejoramiento de los puertos y sus servicios.

La declaración consta de ocho artículos.

Artículo importante.—Detalles del mismo.

El segundo artículo es muy importante. Se refiere a la adquisición de propiedades por extranjeros.

miento en todos los puertos y doce kilómetros a su alrededor.

Se considera esto una gran ventaja, aunque todos los extranjeros adquirirán rápidamente mucho y poquísimo los españoles.

Se autoriza a los extranjeros que tengan propiedades para construir edificios según los reglamentos y costumbres.

Derechos de España.—La cuestión de Aduanas.—Lo que se dice

Para los impuestos ulteriores están bien defendidos los derechos de los españoles residentes en Marruecos, poniendo a salvo la electricidad, Correos y Teléfonos.

Los moros hicieron que constase su sentimiento por no aceptarse estos impuestos.

El sábado se empezará a tratar la cuestión de las aduanas.

Se decía que Alemania presentaría una proposición independiente nociva a España.

Es inexacto, pues se cree que será Inglaterra la que tome la iniciativa y será favorable a nosotros.

Ningún peligro correremos, aunque se graven en ciento por ciento los vinos y licores.

Por supuesto, toda esta materia está pendiente de aprobación.

LA BODA DEL REY

(POR TELEGRAMA)

Paseo.—El regreso.—Tovar a Roma

San Sebastián 1 (7 n.)

A las diez de la mañana marchó el rey, llegando a las once a Biarritz.

Almorzó en Mouriscot y salió acompañado por las princesas de Battenberg, por la carretera de Burdeos.

Mañana marchan: el rey a Madrid y las princesas a París.

Tovar marchó a Roma, para resolver con el Vaticano el asunto de la boda.

Esta se celebrará en el mes de Junio.

Los pueblos del trayecto de esta capital a Biarritz han bautizado el automóvil del rey, llamándole: «El amor que pasa».

Data de la novia

Madrid 1 (11 n.)

Se asegura que la princesa Beatriz dotará a Ena en cien mil libras esterlinas, sin perjuicio de lo que la corresponda más adelante.

El rey la dotará en cinco millones de francos.

Gestores de la boda

Los gestores de la boda fueron el embajador de Portugal en Londres y el rey Eduardo, surgiendo la candidatura de Ena al fracasar la de la princesa de Connaught.

También intervino en el asunto nuestro embajador Poio de Bernabé.

TEATRO CIRCO-VILLAR

El sábado 3 de Febrero DEBUT DE LA GRAN COMPANIA MISTERIOSA DE NOVEDADES

¡ACTOS NUNCA VISTOS!

Sábado 3 de Febrero

TEATRO CIRCO VILLAR

Funciones para hoy.

Por la tarde.—A las tres, «La última copla»; a las cuatro «La banda de trompetas»; a las cinco (sección doble), «El hisar» y presentación de la artista Miss Noorich.

Por la noche.—A las ocho, «El perro chico»; a las nueve, «Moros y cristianos»; a las diez y cuarto (sección doble), «Los africanistas», presentación de la artista Miss Noorich y «La marcha de Cádiz».

NO MAS CALVOS

Ha llegado a Murcia el señor Vega, autor de la Pomada prodigiosa para hacer crecer el cabello y la barba, específico que mediante su aplicación destruye la atrofia del folículo y bulbo piloso dando por resultado la salida del cabello, por rebelde que sea la calvicie.

Precio de los frascos: 15, 25 y 30 pesetas

Horas de consulta y venta: de diez de la mañana a seis de la tarde, Restaurant de Amat, calle de la Trapería.

CONSULTA GRATIS

Café Belmar

Azúcar blanca molida a 1 05 ptas kilo

Garbanzos de Castilla, de 1 10 a 2 id.

The Lisbon superior, a 10, id id.

The Morning id., a 5 id., id.

Longaniza fina de lomo, a 5 id., id.

Morcillas especiales de lomo, a 4 id

Director del Sanatorio Quirúrgico, ex-interno de S. Carlos. J. J. OLIVA Consulta todos los días de 12 a 2 y de 3 a 4 Beatas, 15, Cartagena

Hermanos Pérez Servicios por cubiertos y a la carta Ostras a 1'25. Percebes y Langostinos

Oposiciones A PLAZAS DE OFICIALES CUARTOS DE HACIENDA DOTADAS CON 2.000 PESETAS ANUALES. Preparación completa, teórica y práctica, a cargo de D. Francisco Martínez Orozco, abogado y administrador de Rentas Arrendadas, y D. Rogelio Casanova, tenedor de libros de la Intervención de Hacienda.

A LOS ANUNCIANTES En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franco de nuestros consultores.

EL LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdaderas. Las dos se ponen a la venta en Murcia y en la Región.

EL LIBERAL, en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también a Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos a esta Región.

MERCANCÍAS LLEGADAS A LA ESTACION DE MURCIA el día 1 de Febrero de 1906 Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS

Table with columns for origin (e.g., DE TARRASA, DE BURGOS, DE BARCELONA) and arrival dates/times.

ena, pero, especialmente, a las esan- neras) y a su digno y muy ilustrado roco.

EN LA CATEDRAL

Con la ceremonia de costumbre to- ayer posesión de la dignidad de Maes- escuela de esta Catedral, el Sr. D. Ra- ñón Fernández Suarez, secretario de ámara de este Obispado. Es persona, de sacerdotía, a quien no he tenido ocu- ó de saludar; pero sé que es muy ilus- rado y muy bondadoso y atento.

Al pasar de la Secretaría de Cámara a tpar una silla de las primeras en el ro de esta Catedral, puede decirse que na carta de naturaleza en Murcia, que he como murciano; y por lo tanto yo le ludo como a tal y le doy mi enhora- ena como Maestrescuela.

No se la hubiera dado, sin embargo, r temor a que alguno que le adule a él e hubiese criticado a mí, por mi sincera- dad; pero me obliga a lo que escrito ojo, el saber que D. Ramón Fernández arrez ha sido ocho años familiar de uella gloria del episcopado español e se llamó Fray Ceferino González; rque con aquel sabio y aquel santo, o podía convivir tanto tiempo un hom- re que no fuese muy bueno y muy dis- ceto.

De modo que el Sr. Fernández Suarez sulta recomendado para nuestro respe- to, por nuestro señor Obispo; y para mi respeto y aprecio por el P. Fray Ceferino González.

José Martínez Ternal.

MELITON Y MELITIN

—¡Sí, señor! ¡No hay remedio, es lo prometido...—exclamaba con entusiasmo Salvo Serín, abrumando con tales porfías a Margarita.

—Pero... es una cosa muy fuerte...— replicaba ésta muy encarnada de rubor y con vivo enojo.

—No habéis prometido.

—Es que... la verdad, cuando lo prometí... cuando lo prometí... estaba tan loco de creer...

—Estaba usted como estaba... Esa no es cuenta nuestra...—añadió Vergara, otro de los amigos y contortulios que se hallaba en el gabinete de la vizcondesa, y ésta no parecía dispuesta a defender a su amiga.

Leon Ciérgala, apoyado en el piano y casi oculto por la alzada tapa de éste, estaba emocionadísimo, deseoso y temeroso, confuso, aturdido... ¡El y todo el mundo lo ignoraba aún, era el favorecido por la suerte, el que tenía derecho a besar a Margarita, a aquella hermosísima mujer, a la viuda más linda y elegante de Madrid!

—¡Usted dijo, usted dijo—dijo lentamente, como recalando las palabras, el impertinentísimo barón de Campaescusa, el tñido, el viejo restaurado por obra y desgracia del cósmico.

—¡Pero si no he olvidado lo que dije!—exclamó Margarita angustiadísima.

—¡Usted dijo: ¡Si hay hombre capaz de obtener la pronta resolución de mi asunto, sea como fuere, «sea como fuere»... le regalare la flor que llevo en el pecho... ¡Eh! Porque usted—añadió Campaescusa dirigiéndose a Margarita—, porque usted siempre lleva una flor... ¡Eso dijo usted! Y la interrumpió la vizcondesa:

—Y si resultase por arte del hombre que se cuida de tu asunto resuelto éste favorablemente, ¿qué harás?

—¡Eso es imposible!—contestó usted.

—Pero, en fin, si fuera posible, ¿qué harías?

—Sería capaz de dejarle que me diese un beso...

¡Todos la cogimos a usted la palabra! Ahora bien: el asunto se ha arreglado... y el que le haya conseguido tiene un perfecto derecho.

—¡Leon! Por Leon se ha logrado—exclamó un joven, Jacinto Sánchez Brisa, a nigo del referido Leon.

—¡Eal... ¡Eal! Que se cumpla la ley de Venecia!—dijo Zerbun el diplomático.

—No es Leon un Silok—dijo el padre del mozo don Melitón Ciérgala, hombre encocecido, fuerte y airado, aun a pesar de sus cincuenta y siete años.

—En estos casos no intervienen los padres... Además, en estas empresas no es vergonzoso demostrar la codicia de un judío, como el del mercader veneciano.

Como era gallardo el galán a quien correspondía el derecho al cumplimiento de la gustosa promesa y bellísima la dama que se había obligado a satisfacerla, fué mucho el contento de todos, y se produjo algazara y bullicio para animar a León a que besara a Margarita y obligara a ésta se resignase a no faltar a su palabra. Grave era el apuro, porque precisamente Leon estaba enamorado de Margarita, la cual, a su vez, le amaba, sin que ni uno ni otro se hubieran declarado, pero sin que ni uno ni otro dejase de entenderlo; mas por lo mismo el perfume del secreto, la esencia de aquel dulce sentimiento perdía algo de su encanto en aquel peligroso lance de pública expectación.

—Yo no renuncio a mi derecho, pero respetos que obligan—dijo León—hacen que ruegue a mi señor padre bese en la frente como a una hija a quien yo solo como marido hubiera podido besar.

Todo el mundo aplaudió con entusiasmo, y Margarita, sonriendo y llena de gratitud, presentó su frente al viejo don Melitón, que, acercándose a la joven, puso en aquella nacarada frente sus labios temblorosos, y en ellos sintió la placentera frescura de agua purísima para su sedienta boca.

El viejo no pudo dormir aquella noche; tuvo ante sí la imagen de Margarita, la preciosa cabellera rubia, la lozanía de aquel rostro bellísimo, la suavidad, blancura y sonrosamiento del cutis, la alegre y graciosa expresión, el movimiento gentil y hasta el eco dulce de su voz y de sus risas.

Día por día y meses tras meses, la imaginación que así reproducía la belleza de Margarita prendió fuego a la razón y al corazón del viejo, y ésta tuvo tristezas y se empeñó en íntimas luchas, y, al fin, esclavo de la pasión, no disimuló ni sus sentimientos, ni sus disparatadas esperanzas.

Tanto fué grave aquel apasionamiento ciego, que cuando Leon (que ya había ganado el amor de Margarita hacia algún tiempo) se presentó ante el anciano a pedirle licencia para casarse con la hermosa viudita, al ver el estado en que éste se hallaba, casi estuvo a punto de no formular la petición.

Mucho fué lo que el viejo padeció al oírlo, mucho lo que combatió para dominar sus sentimientos, y, al fin, no pudiendo contener en sí su mismo secreto, se lo reveló a Leon.

—¡Sí, hombre, sí; desde la muerte de tu madre yo había vivido tranquilo... Pero, en fin, son terribles estas pasiones de la vejez. Mas cuando la pasión no se la puede dominar, se la transforma; Margarita será mi hija.

En efecto, realizó ese enorme trabajo de conciencia, transformó verdaderamente su pasión, fué un verdadero padre de Margarita; más aun: no cumplió el año de la boda de los chicos, D. Melitón enfermó.

Las alucinaciones pasadas, las terribles luchas sostenidas, la victoria consigo mismo lograda, agotaron sus fuerzas, extinguieron su antes inagotable vigor.

La veña vieja se prendió bien, pensaba. A los dos meses de enfermedad murió el anciano, causando en León y en Margarita un hondo pesar, una aflicción que por largo tiempo fué inconsolable.

—¡Cuánto me pesa—decía León—que en esta felicidad tan clarísima, tan deliciosa, tan verdadera, flote a veces la neblina del recuerdo de lo que sufrí mi padre y del dolor que debió sentir en su sacrificio; es triste, bien triste, que haya esta pequeña nubecilla en nuestra felicidad.

Entonces Margarita, acordándose, habló muy secretamente al oído de León: el soplo de su aliento, suave y fresco, produjele un placer extremo, y las palabras en el ánimo una inmensa alegría.

Era aquello la anunciación, el más íntimo, el más puro, el más dulce momento de la dicha conyugal entre los esposos.

La anunciación fué confirmada; pronto apareció en el mundo a borrar las tristes tézdas del pasado, a ótrecer las venturas del presente y a brindar los bienes de lo porvenir el nieto de don Melitón, Melitín, un chiquillo rebusto, vigorosísimo, que a grito poderoso proclamaba, aunque sin palabras, pero con irrefutable elocuencia, que lo humano del amor es para los que nacen y la religión del amor para los que han muerto.

José Zahonero.

VIDA RELIGIOSA

VEJA Y ALUMBRADO.—Día 2, en San Juan, por D. Vicente Martínez Villa.

Mañana en San Nicolás.

SANTORAL.—Día 2, la Purificación de Nuestra Señora Santa Felicitana

CARTERA DE MURCIA

En San Juan de Dios

Ayer mañana han tenido lugar en la iglesia de San Juan de Dios solemnes funerales por el alma de D. José Esteve y Mora (q e p d) asistiendo una extraordinaria concurrencia.

Hemos visto en la presidencia a los señores gobernador civil y militar; señor provisor en representación del señor obispo; sicalde de Murcia D. Antonio López Gómez; presidente de la Diputación Sr. Aloazar; D. Salvador Esteve y D. Manuel Costa Farinas, en representación de la benéfica asociación de La Cruz Roja, que ha dedicado estos sufragios.

Entre otras comisiones que sentimos no recordar, hemos visto una del elemento militar de esta plaza; de la Cruz Roja; comisión de señoras en la que figuraban las señoras marquesas de Salinas, de Peñaorrada y de Río florido, D. Mercedes Boeh de Codorniu; condesa de Falcón y D. Resurrección Benavente, de García Clemencia.

También asistieron representaciones de la prensa local, estando confiada la de EL LIBERAL a nuestro compañero D. Ginés Májquez Cortés.

El solemne acto, organizado por La Cruz Roja, de cuya institución era digno presidente el Sr. Esteve, ha estado concurrendísimo, «siendo nueva ocasión para que la distinguida y apreciable familia del finado recibiera más pruebas del afecto y consideración de que disfrutó el que en vida fué querido de todos D. José Esteve y Mora.

—Fuerzas de ejército—

El Ayuntamiento de Albacete ha dirigido al Gobierno una exposición en suplica de que al hacerse la localización definitiva de las fuerzas del ejército, se destine una guarnición a dicha capital.

—Ateneo—

Grandes bailes de sociedad y máscaras para los días 2, 3 y 4 de Febrero, de 12 a 5 de la madrugada.

—Mercado—

El celebrado ayer se ha visto favorecido por una hermosa mañana de sol y gran concurrencia.

Las ventas han sido muy numerosas en todas las secciones.

En la recoya los huevos se han cotizado de 1'15 a 1'25 pesetas la docena y las aves caras.

—Audiencia—

Hasta el día 5 del actual no hay señalamientos anunciados en las dos secciones de esta Audiencia.

—Entierro—

Ayer se verificó el entierro de D. Miguel de la Torre y Cabrera, con numeroso y distinguido acompañamiento.

Llevando las cintas iban los señores D. Salvador Esteve, D. Fulgencio Murcia, D. Gregorio Ramos de la Reguera, D. José Baza, D. Francisco Atienzar y D. José Salvat.

En la presidencia vimos a los señores D. Miguel Jiménez Baza, D. Diego García Avilés, D. José Vivanos Clares, don Pedro Bernal, D. Eduardo Pardo Baque, R. de Joaquín García y García, D. Juan de Dios Pérez López, D. Manuel Ibáñez Carrillo, D. Antonio López Gómez, don Teodoro Danio, D. Ricardo Fravia, don Tomás Palazón, D. José Martínez Teller.

Don Salvador Martínez Moya, D. Antonio y D. José María Murcia, D. Francisco Medina, D. Juan Aguilár, D. Manuel Berro, alcalde de Albacete; D. Vicente Esteve, alcalde de Fortuna; don Antonio Ruiz Atienzar, alcalde de Abanilla; D. Enrique Barnevo, D. José Poveda, D. Emilio Lacarcel.

Don José Blaya, D. Francisco Carrillo, D. Mariano Luján, D. Adolfo Balboa, D. Mariano Palarea, D. Jesús Quessada, D. Joaquín Ayuso y otros que sentimos no recordar.

Sus amigos y arrendadores de Abanilla le dedicaron una preciosa corona.

Descanse en paz el alma del finado, a cuya familia reiteramos nuestro pésame.

—Un abuso—

Hemos recibido varias quejas sobre la mala costumbre que tienen algunos chicos de disparar con los aparatos llamados tiragomas, chinas, perdigones, etcétera, contra los cristales de escaparates y balcones, los faroles y aun contra las personas, lo cual es un abuso que se debe cortar para evitar mayores disgustos de los que lleva causados.

Llamamos la atención de las autoridades y de los padres de familia sobre el asunto.

—Defunción—

Ayer falleció en Espinardo el comerciante de aquel pueblo D. Fernando Alcántara Muñoz.

A su desconsolada esposa doña Carmen Vera, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Descanse en paz el alma del finado.

—Per D. Mariano García—

Las discípulas del inolvidable Maestro de Capilla D. Mariano García, deseando rendir un homenaje a su memoria, han acordado celebrar misas por su eterno descanso.

Estas tendrán lugar mañanas en el templo de Santo Domingo, desde las ocho hasta las doce, de media en media hora.

—Sereno cesante—

Por el señor alcalde ha sido declarada cesante el sereno José Palazon Gomariz.

—Alcaldía de Murcia—

El lunes próximo 5 del corriente a las once de la mañana se oirán proposiciones en la alcaldía de esta ciudad para contratar las basuras que produzca el barrio general de las calles de esta población.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los que deseen interesarse en el concurso.

Murcia 1.º Febrero de 1906.—Antonio López Gómez

—Casino—

Esta noche a las diez y media habrá baile de máscaras en el Salón del Café.

La Revista de Medicina y Farmacia que se publica en esta capital dedica su último número a enaltecer la memoria de D. José Esteve.

Inserta un buen retrato del llorado y popular médico y político y artículos de los señores D. P. Martínez Torres, D. Joaquín Báuens, D. B. Guerrero, D. José Más de Bejar, D. A. Suaver y D. M. M. Espinosa.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven esposa de don Juan Garrigós.

Felicitamos a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento.

D. Teodoro Danio, en representación de la Junta de Hacendados, se opone a la autorización que solicita D. Juan Manuel Hurtado, para aprovechar agua del río de Muña.

Ha quedado solucionada la huelga que se iniciaba entre los obreros de Jumilla.

La Gaceta del día 31 del mes último reproduce por haberse sufrido un error, el programa para el ingreso en el cuerpo de Hacienda pública.

En un pueblo de la provincia de Ciudad Real ha capturado la guardia civil a Carmelo Naranjo, autor de un importante robo de alhajas cometido en la iglesia de Yeste (Albacete).

Cervecería Seguí Aparitivos selectos.

Jóvenes que fumáis sin permiso, ¡ojó con papá! envuagao con Licor del Poio,

De VILLACANAS, 4239
De VILLANUEVA, 4172 4237
De AGRAMON, 7810 7816
De BEGAR, 44206 44532
De PINTO, 6373 6374
De PASAJES, 900
De TORO, 182
De CANTALAPIEDRA, 143 175
De GINES OLULA, 144
De CALASPARRA, 2446
De HELLIN, 7321
De TRIANA, 407
De TOBARRA, 9516
De LA RODA, 1544 1527
De IGUALADA, 63170
De CABEZA DE BUEY, 7325
De ALMANSA, 8390 8397
De TABERNES, 284
Del GRAO, 3662
De CIEZA, 7405 7416
De BADALONA, 26436

DE NUESTROS SUSCRIPTORES
INFORMACION POSTAL
DE "EL LIBERAL,"

DIA 2 DE FEBRERO DE 1906
De Murcia.

J. O. V.—Valencia.—Recibí tu carta 27 pasado. Espero boletín y nuevas noticias maderas. De salud bien. E. y P. te escribieron ya.—L. S. O.
M. C.—Cartagena.—Cuanto antes conviene pongas asunto para proceder.—J. R.
J. L. M.—Alicante.—A ver si es posible que tenga noticias tuyas.—L. M.
M. R.—Marsella.—Tengo ganas de saber del asunto, que supongo habrá llegado

cuando esto leas. Telegráfiame enseguida resultado.—X. X.
W. G.—Marsella.—Tan pronto esté hecha toda la operación, le avisaré el envío que calculo en 20'000.
R. M.—Madrid.—El asunto se enciende; pero no tiene razón el primero. Aunque ya sabes de qué meados se aprochan. Te escribiré con detalles.—S. A.
Lola.—Cartagena.—Llegué bien.—Julio estaciones esperaba. Dame éste buenas noticias.—Hasta el domingo.—Juan.
ADVERTENCIA
Para dar más facilidades y ventajas á nuestros abonados de la Región, hemos procurado y conseguido por lo pronto, que las cartas que nos remitan desde los puntos ue indicamos á continuación, para la información postal, las entreguen:
En Cartagena, Santa Florentina, 23, buzo.
En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, número 2.
En Orihuela, D. José M. Sarabia.
En Caravaca, D. Emilio Saes y D. Francisco Fernández Valiente.
En Moratalla, D. Donaciano García.
En La Unión, D. Alfonso Ros.
En Calasparra, á nuestro Corresponsal.
En Portman, á D. José Verdú, así como en todos los demás puntos de la Región, pueden entenderse con nuestros corresponsales vendedores.

SERVICIO DE FERROCARRILES

De Alcantarilla á Lorca y viceversa
Alcantarilla Salidas 10,15 20,00
Lorca. . . Llegadas 11,38 22,09
Salidas 6,30 16,00
Alcantarilla Llegadas 8,52 17,45

Table with columns: Station, Correo, Salidas, Llegadas. Includes routes from Murcia to Alicante, Cartagena to Los Blancos, and Lorca to Empalme.

Table with columns: Station, Correo, Salidas, Llegadas. Includes routes from Madrid to Alcazar-Chinchilla and Cartagena to Alicante.

Table with columns: Station, Correo, Salidas, Llegadas. Includes routes from Cartagena to Chinchilla, Alicante to Alcazar, and Madrid to Alcazar.

HIELO SOCIEDAD ESPAÑOLA
Para la construcción de toda clase de Maquinaria y en especialidad para la producción del HIELO por el procedimiento Rasch Pictet.
Después de gran práctica en la construcción de las Máquinas para producir el HIELO, hemos conseguido un perfeccionamiento que nos permite ponernos en condiciones de ofrecer nuestras Máquinas como las más sólidas y de mejor funcionamiento y en cuanto á economía en su producción, hasta decir que produce el Hielo á medio centimo el kilogramo ó sea á cinco pesetas los mil kilogramos.

Vapores trasatlánticos de A. Felch y Compañía
(SOCIEDAD EN COMANDITA)
Línea de la América del Sud
para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE
saldrá de Alicante el día 11 de Febrero, el vapor José Gallart, clasificado en el Lloyd's.
LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos y New-Orleans.
Saldrá de Alicante el 21 de Febrero el vapor español PUERTO RICO, clasificado en el Lloyd's.
ADmite carga y pasaje para dichos puntos.

Emulsión Marfil
de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de soda y guayacol
PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puede desear los que tengan necesidad de combatir el escrofulismo, raquitismo, bronquitis crónica y toses rebeldes.
EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, engorda y fortalece á los niños desarrollando el sistema óseo.
Depósito Central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, sucesor de González Marfil.—Málaga.

ASMA + OPRESION
Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMALT y Cia son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

SEÑORAS!!
Maravilloso invento!!
Depilación verdad!!
se obtiene usando el
DEPILATORIO DE LOS ANGELES
Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.
La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato
¡Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer!
¿ PUEDE DARSE MAYOR GARANTIA ?
Consulta por el inventor D. Meliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.-Barcelona
DE 3 Á 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 Á 1
También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas PERFUMERIAS, DROGUERIAS y FARMACIAS

Diario DE Avisos
por orden alfabético
Alberto Ries-Valencia
Servicio regular de VAPORES DIRECTOS
Vapor Adolf, para Londres, saldrá el sábado.
Vapor CINTRIA para Bremen, saldrá el domingo.
Vapor RHEA para Hamburgo cargará el jueves 8 del corriente.
Vapor ELENOR para Londres, cargará el jueves 8 del corriente.
La cabida debe pedirse á la brevedad posible para ser garantizada.
Agente MIGUEL MIRO
Puente, 1, pral.—Murcia

ANTIFERINO ALFONSO
Cura toda clase de TOS ESPECIALMENTE LA TOS FERINA
De venta en todas las Farmacias.

SOLUCION PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Gresotado
El remedio de las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz: las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRONICAS.
L. PAUTAUBERGE, 20, Rue Lauchon, Paris y las principales Farmacias.

VINO y JARABE DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT
Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fostaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Capsulas, Granulado.
Deposito en PARIS: 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Compagnie Générale Transatlantique
Vapores - correos franceses
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y vice-versa.
ITINERARIO
LLEGADAS
SALIDAS
Cartagena. . . los miércoles 5 mañana
Orán. . . los sábados 5 tarde
Marsella. . . los sábados 10
Orán. . . los lunes 10
Cartagena. . . los martes 8
Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo lujosas y cómodas instalaciones con todos los adelantos modernos.—Pasajes especiales limitados á 12 PESETAS para los emigrantes y jornaleros que se dirijan á Orán.
Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.
Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Roguacá de Túnez, Malta y todos los demás del Mediterráneo.
Para más detalles, solicitudes del Agente de la Compañía en Cartagena.
J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

HERNIAS (quebraduras)
deformidades del pecho y espalda, desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas y pies, obesidad, prolapso de la matriz etc. etc.
Tratamiento de estas enfermedades, por medio de los aparatos especiales articulados, y mecánico-reguladores, del reputado ortopédico de Madrid
Don Miguel Felipe Rodriguez
Calle de Mendizábal, 8, duplicado.
Para la construcción de un aparato especial, se exige la presentación del paciente, puesto que, los mecanismos de adaptación y presión del aparato, varían según la clase y desarrollo de la enfermedad. En estas condiciones, se garantiza por completo la contención absoluta y permanente de las hernias por antiguas y voluminosas que sean, aunque el paciente haga toda clase de esfuerzos, curándose con dichos aparatos la mayoría de los herniados.
El DIRECTOR TECNICO del Gabinete de dicho reputado Ortopédico, recibirá EN MURCIA, los días 3 y 4 en el Hotel "Patron", EN HELLIN, los días 5 y 6 en la Fonda de Atienza; y EN BAZA, los días 8 y 9 en la Fonda de «Margarita», de 10 á 1 y de 3 á 6, siendo las consultas y reconocimientos gratis.
En Madrid en el Gabinete del Propietario, Mendizábal, 8, duplicado.

Curación en 8 ó 10 días de PURGACIONES Gota Militar
Compre una caja de PERLAS VERDES del Dr. Galvey, de Madrid.—Vale 4 pesetas. Se VENDEN calle PUXMARINA, núm. 6, Murcia.
Curación pronta y radical de las HERNIAS (quebraduras)
El profesor Sr. Tortosa está todos los meses 20 y 21 en Murcia, fotos: Universal (antes de la foto: Universal)
Succursal en Cartagena, Arco de la Caridad, 2, pral.
Enrique Behn
VALENCIA
SERVICIO DE VAPORES especialmente para el transporte de fruta
Vapor NORDBERNEY para Londres, cargará el sábado 3 de Febrero.
Vapor PROSPER, para Hamburgo, cargará el lunes 5 de Febrero.
Representante Ernesto Ehlers
Calle de la Sociedad, 10 MURCIA
STUFAS aparatos de calefacción de consumo reducido.—Español y Muñoz, ingenieros.—Alicante.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez
SERVICIO FIJO DE DOMICILIO A DOMICILIO
entre Alicante, Murcia, Torrevieja y pueblos intermedios, con saculares para entregar todos los encargos que se confíen en combinación para Barcelona.

La Polar SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
ESTABLECIDA EN BILBAO
Capital Social. . . 100.000.000 de Pesetas.
Garantías depositadas 50.000.000 de Pesetas.
Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social: ofreciendo como garantía importantísima á sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.
Subdirector para los ramos de INCENDIOS y VALORES en esta provincia
D. JOSE PARRA, Calle de Saurin, núm. 7

BIENES EN LA ISLA DE CUBA
Compro, vendo, administro con fianza casas, fincas, censos, hipotecas, derechos litigiosos, testamentarios, en el estanco de Manuel F. Rodriguez. Lope de Vega, 2, Madrid.

PERDIDA de un billete de 100 pesetas. Se resga al que lo haya encontrado lo devuelva, calle de San Nicolás, 17, al criado de D. José Castillo. Se le agradecerá y gratificará.
PAPEL de fumar marca JOB, representante único en la provincia de Murcia, D. Pablo Martínez Roca, S. Fernando, 6, CARTAGENA.
RELOJES
á precios de fábrica: Se traspaasa este acreditado establecimiento en condiciones ventajosas. Relojería de Juan J. Esparsa, Sociedad núm. 21.
SE VENDEN dos casos en Caravaca, en la calle de la Aurora, 8 y 7. Dirigirse J. Ceva, Estrella, 20, Madrid.
SOMBREROS para vender á 4 pts., gorras desde 1 pta. se líquida lo que queda á mitad de su precio Gran surtido, Pascual, Platería, 8.
AMA DE CRIA para su casa, leche de tres meses, edad 22 años. Razón: Jesús Aliaga, Alberca.
AMA DE CRIA para su casa, leche de cuatro meses, edad 25 años. Razón: María Gil, partido de Aljaraque, cer, camino de Cartagena.
Mirendel.

DESPACHOS
En Alicante, Pascual Martínez, plaza Isabel II, n.º 2.
En Eliche, Diego Macis, calle Comisario, 5.
En Crevillente, Antonio Davó, San Antonio, 21.
En Albaterra, Pascual Serna, Plaza 2.
En Cairal, Antonio García, Mayor 2.
En Callosa, Marcelino Marín, Mayor 2.
En Orihuela, Mar año Huertas, Rocamora, 5.
En Beniel, Crisanto Sevilla, Plaza, 6.
En Murcia, Antonio Cerdán, Triquetete, 6.
En Almoradí, Francisco Bueno, Príncipe, 9.
En Rojales, Manuel Martínez, Cuatro, 8.
En Torrevieja, Antonio García, Caballero Roca, 15.
En Barcelona, Enrique Valle, Paseo Colón, 8.
Cuenta corriente con la Succursal del Banco de España en Alicante, para comodidad de sus clientes.